



Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce: Etická dilemata rodičů pečujících o dítě s těžkým postižením
v kontextech možnosti pomoci ze strany sociálního pracovníka**

Autor práce: Bc. Eva Čermáková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šraj, Dr. theol.

Datum: 10. 4. 2021

Diplomová práce na téma „**Etická dilemata rodičů pečujících o dítě s těžkým postižením v kontextech možnosti pomoci ze strany sociálního pracovníka**“ je pojednána na 74 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do tří kapitol. Úvod je stručným uvedením do tématu práce, do metodologie jejího zpracování a její struktury.

V první kapitole autorka představuje rodinu, která vychovává dítě s postižením. Vymezuje pojem rodina při zohlednění současných trendů ve společnosti, který tento pojem obsahově i významově rozšiřují. Vysvětluje s ohledem na cíl práce kombinované postižení a nabízí základní charakteristiky, které jsou příznačné pro rodinu, která má ve svém středu člověka s postižením. Zpracování této kapitoly je erudované, přehledné a čtivě napsané.

Ve druhé kapitole autorka nejprve nabízí základní orientaci v oblasti sociálních služeb, možnosti jejich využití a způsoby sociální práce pro osoby se zdravotním postižením. Závěr kapitoly je zaměřen na kompetence pracovníků sociálních služeb. Tato kapitola je zpracována fundovaně a přehledně. Za zvláště dobře zpracovanou považuji část 2.4 a zde pak podkapitolu 2.4.2.

Ve třetí kapitole autorka naplňuje stanovený cíl práce. Nabízí v něm syntézu poznatků z předchozích dvou kapitol. Na třech konkrétních příkladech se dotýká zásadních etických otázek a dilemat, která řeší rodiče dětí s postižením. Zároveň zde vymezuje kompetenci sociálního pracovníka, který s rodiči, resp. s celou jejich rodinou pracuje a zprostředkovává jim potřebnou pomoc.

Celkově lze práci považovat za zdařilou a dobře systematicky zpracovanou. Stylistická úroveň textu je dobrá (drobné stylistické chyby, překlepy). Autorka nepracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(výborně)**.